



NEWSLETTER

Published by the WOSM Office for the C.I.S. and related countries
and WOSM Information Centre, Moscow

№ 25, май-июнь 1997 года

Уважаемые читатели!

Мне доставляет большое удовольствие отметить этой статьёй 25-й выпуск Бюллетеня.

Этот Бюллетень адресован Скаутам, которые, несмотря на то, что они живут в странах с разной историей, языками и традициями, все же имеют много общего, в том числе и русский язык, который, не являясь родным для многих, составляет важное средство общения между ними.

А добрые связи сегодня жизненно важны, особенно во избежание недоразумений или искажения реальностей и целей в общей быстроизменяющейся ситуации. Поэтому мы рассматриваем этот Бюллетень как еще одну возможность представления и разъяснения официальной позиции Всемирного Скаутского Комитета и Всемирного Скаутского Бюро Скаутам всех регионов в отношении интересующих их вопросов.

Но сегодня, в этом юбилейном выпуске, я бы хотел поделиться с читателями некоторыми личными мыслями, касающимися общего дефицита воспитания, с которым сталкиваются наши Организации. Скаутинг может и должен восполнить этот дефицит. Дело в том, что наши задачи на будущее более значительны, чем в прошлом.

Во всем мире детям сегодня многое угрожает. И самую большую, глобальную угрозу представляет собой дефицит воспитания и проблема формирования личности.

Разве мы не видим, что несмотря на сохранение традиций воспитания, семьи стремятся давать детям все больше и больше независимости, но не

учат соответствующей этой независимости автономности, т. е. способности ответственно управлять собой и этой своей независимостью?

Разве мы не замечаем, что школы имеют тенденцию учить все больше и больше и все меньше и меньше воспитывать, сосредотачиваясь, главным образом, на передаче знаний, но не на формировании личности?

И наконец, можем ли мы не опасаться, что свободное время, особенно в "обществе потребления", имеет тенденцию, давая всему цену, не признавать никаких ценностей, особенно социального и морального характера.

В условиях дефицита воспитания Скаутинг, в особенности Скаутинг в Ваших странах, может дать конкретный ответ на эти три большие проблемы, ибо Скаутинг учит молодых людей независимости, формирует их характер и определяет их моральные критерии.

Это и есть ответ на насущную проблему, и мы можем только пожелать Вам дальнейшего успеха в достижении цели, обеспечивающей все большему числу молодежи Вашего Региона возможность получать радость от великого "удовольствия с целью" ("fun with a purpose") и воспитания для жизни, которые предлагает им Скаутинг.

Жак Морейльон,

Генеральный Секретарь
Всемирной Организации
Скаутского Движения

* * *

Молодежная Программа

Всемирная Скаутская Конференция, Париж, 1990 г., приняла Всемирную Программную Политику, которая содержит определение "Молодежной Программы" в Скаутинге и излагает обязанности Национальных Скаутских Ассоциаций в развитии, распространении и реализации Программы как средства для достижения воспитательной цели Движения. Документ "Всемирная Программная Политика" можно получить, обратившись во Всемирное Скаутское Бюро.

Одной из ключевых функций Всемирного Скаутского Движения является содействие Национальным Ассоциациям в выполнении их обязанностей. Поэтому Всемирное Скаутское Бюро в течение двух последующих лет будет публиковать ряд документов по вопросам развития молодежной программы Ассоциаций.

Первый документ этой серии - "Директивы к разработке Программы. Обзор" только что опубликован. Он предлагает процесс разработки и осуществления Программы и включает в себя восемь этапов. Поэтапно будут опубликованы все восемь брошюр, содержащие практические идеи и предложения по выполнению этих шагов. Всемирная Скаутская Конференция в 1993 г. приняла Политику по вовлечению молодых членов в процесс принятия решений. Текст "Политики" недавно опубликован Всемирным Скаутским Бюро вместе с приложением-памяткой по вопросам организации Молодежных Скаутских Форумов.

Джим Шарп,

Директор Программ,
Всемирное Скаутское Бюро

Всемирный Союз Православных Скаутов



В настоящее время в рамках Всемирной Организации Скаутского Движения существуют конфессиональные объединения Скаутов, такие как, Международная Конференция Скаутов Католиков, Всемирный Союз Скаутов-Мусульман и др.

Первая Международная Конференция Православных Скаутов, учредившая новую международную конфессиональную Скаутскую организацию, проводилась в Международном Православном Центре греческого монастыря Пендели 7-8 июня 1997 года.

Представители православных Скаутских объединений из 12 стран (Армения, Болгария,

Греция, Ливан, Кипр, Палестина, Польша, Республика Сербия в Боснии, Россия, Румыния, США и Югославия) обсудили и приняли Устав и выбрали руководящие органы нового Скаутского объединения - Международного Объединения Православных Скаутов "Десмос".

По благославлению Его Высокопреосвященства Высокопреосвященнейшего Александра, архиепископа Костромского и Галичского, для участия в работе Исполнительного Комитета "Десмоса" с особым статусом приглашен представитель России, С. Сироткин, национальный координатор Федерации Православных Скаутов (Россия), по предложению которого была принята эмблема "Десмоса" в черно-золотых цветах Св. Георгия.

* * *

Юбилейное Всемирное ДЖОТА 1997 года. (Джамбори в воздухе)

40-ое по счету ДЖОТА будет проводиться 18 и 19 октября с.г. Это будет праздник 40-летия всемирных связей между Скаутами. Джота - событие мирового значения. Все радиостанции будут работать 48 часов в сутки с субботы с 00.00 часов по воскресенье до 24.00 часов местного времени.

Радиостанция Всемирного Скаутского Бюро, HB9S будет работать в этом году с места первого ДЖОТА: из Скаутской штаб-квартиры в Тилехурсте, Беркшир, Великобритания. Л. Митчелл, G3VHK, считающийся основателем ДЖОТА, впервые провел его в этом самом месте в 1957 году.

* * *

Во время проведения ДЖОТЫ национальные контингенты по радио или через Интернет могут найти будущих партнеров на приближающееся 19-ое Всемирное Скаутское Джамбори в Чили в 1998-1999г. Подготовка работы Скаутской радиостанции к Джамбори в Чили уже начата.

* * *

Встречи и беседы

В. Стебницкий, президент Украинской Скаутской Организации ПЛАСТ, и Б. Скребцов, наказной атаман Украинской Скаутской Организации "СИЧЬ" посетили в период с 21 по 26 июня с.г. с рабочим визитом Всемирное Скаутское Бюро.

* * *

Ж. Кассиньо, директор, Связи и Специальные Мероприятия, Всемирное Скаутское Бюро, и А. Бондарь, генеральный представитель ВОСД в СНГ,

в период с 30 июня по 10 июля с.г. осуществили поездку в Узбекистан, Кыргызстан и Казахстан.

В ходе встреч с представителями государственных законодательных и исполнительных органов власти, ведущими вопросами Молодежной Политики, и Скаутскими лидерами этих стран были обсуждены проблемы развития национальных Скаутских Движений.